Ergebnisse Jugendbereich 2003

Bericht LG-Jugend- und Juniorenzuchtschau am 28.09.03 in Heikendorf
Ergebnisse unter Zuchtschauen 
Am 28.09.03 veranstaltete die Ortsgruppe Heikendorf zum zweiten Mal die LG 1 Jugend- und Juniorenzuchtschau. Nachdem wir am Wochenende vor der Schau noch befürchteten das Ganze absagen zu müssen, da wir bis zu diesem Zeitpunkt mal eben 21 gemeldete Hunde verzeichnen konnten, waren wir sehr froh, dass wir am Meldeschlusstag um 23.18 Uhr die 59. Meldung erhielten. Frage liebe Aussteller: Muss das sein? Für die Ortsgruppe war es eine Zitterpartie, ob die ganze Arbeit, die im Vorwege geleistet wurde, vergeblich war. Aber das nur am Rande.
Am Sonntag, den 28.09.03 pünktlich um 9.00 konnte es dann losgehen. Der Bürgermeister der Gemeinde Heikendorf, Herr Jesko, eröffnete die Veranstaltung. Bei sonnigem und kühlem Wetter konnten die über 30 Jugendlichen und Junioren unter Beweis stellen, dass sie ihr Handwerk verstanden und sehr gut vorbereitet waren. Der Zuchtrichter Herr Frank Goldlust, der freundlicherweise das Richteramt übernommen hatte, fand viele lobende Worte für die Nachwuchshundeführer. Mit viel Professionalität führten die Jugendlichen und Junioren die ihnen anvertrauten Hunde vor. Aber auch die Hundebesitzer haben dazu beigetragen, dass alles reibungslos ablief. Auch die Hunde waren bis auf ganz wenige Ausnahmen hervorragend vorbereitet.

Abgerundet wurde jede Vorführung mit einer Siegerehrung, bei der die drei Erstplazierten auf das berühmte „Treppchen“ steigen durften. Herr Goldlust ließ es sich nicht nehmen, den Jugendlichen und Junioren persönlich ihre Pokale zu überreichen.
Erfolgreichste Hundeführerin mit 6 vorgeführten Hunden war Sabrina Hildebrand, Jüngste Hundeführerin war Saskia Knippert aus Berlin. Beide Hundeführerinnen wurden mit einem Ehrenpreis ausgezeichnet.
Leider gab es auch 2 Hundeführerinnen, die ohne Ehrenpreis wieder nach Hause fahren mussten. Die Hunde, die diese beiden Jugendlichen vorführen sollten, waren leider nicht erschienen. Traurig für die Hundeführer, die sich fleißig vorbereiten und dann so enttäuscht werden. Ich hoffe nur, dass diese beiden nicht den Mut verlieren und beim nächsten Mal wieder dabei sind. Die Hundebesitzer sollten sich das nächste Mal gründlich überlegen, ob sie ihren Hund für so eine Veranstaltung melden.
An dieser Stelle möchte ich unseren LG Jugendwart, Herrn Wolfgang Jacobi, nachträglich für sein nicht Erscheinen entschuldigen. Er lag mit einem verstauchten Fuß im Krankenhaus. Das Fax, das er mir geschickt hatte, wurde leider wegen eines fehlenden Farbbandes nicht ausgedruckt.
Zum Schluss möchte ich mich bei allen bedanken, die zum Gelingen dieser Veranstaltung beigetragen haben, in erster Linie beim Team der Ortsgruppe Heikendorf. Ihr habt alle hervorragende Arbeit geleistet!
Manuela Wicke, Jugendwartin der OG Heikendorf
Bericht von der DJJM in Hürth v. 07-09.06.2003
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Wie jedes Jahr zu Pfingsten fand die DJJM diesmal in Hürth statt. Die LG Nordrheinland stellte eine hervorragende Großveranstaltung auf die Beine, die den Vergleich mit den Vorjahren nicht scheuen muss. Auch nach ganz oben hat die SV-Jugend anscheinend einen guten Draht, denn auch in diesem Jahr lachte uns vier Tage lang die Sonne entgegen. Entgegen der Ankündigung war der amtierende Richter in Abteilung B bereits in diesem Jahr Wolfgang Tuchs, der für seinen erkrankten Richterkollegen einspringen musste und seine Aufgabe in souveräner Art und Weise entledigte. Überall hörte man nur lobende Worte! 
Im Schutzhundebereich gingen dieses Jahr drei Neulinge an den Start. Entsprechend groß war die Nervosität, sodass sich im wegen der langen Trockenheit recht schwierigen Fährtengelände ungeahnte Probleme auftaten. Während alle drei Hunde auf LG-Ebene noch souveräne, hervorragende Fährtenleistungen zeigten, hatten sie hier doch mit großen Schwierigkeiten zu kämpfen. Am besten meisterten Saskia und Utan die Aufgabe. Mit 87 Punkten zogen sich die beiden gut aus der Affäre und legten damit den Grundstein für eine sehr schöne Leistung. Es folgten 85 Punkte in der Unterordnung und ein ausgezeichneter Schutzdienst mit 93 Punkten, wobei das Revieren mit drei nicht angelaufenen Verstecken am meisten zu Buche schlug. Insgesamt ein sehr guter 13. Platz mit 265 Punkten. Margret und Bivo sorgten in der Fährte für einiges Zittern, konnten am Schluss aber mit 70 Punkten doch im Rennen  bleiben. Eine sehr schöne Unterordnung mit 90 Punkten und 83 Punkte im Schutzdienst summierten sich zu guten 242 Punkten und einem 19. Platz von 29 Startern in Junior SchH3. Gina und Aika hatten leider ein rabenschwarzes Wochenende erwischt. Nach 80 Punkten in Abt. B und 78 Punkten in C weigerte sich Aika leider kategorisch, die Fährte aufzunehmen. So reichte es in diesem Jahr leider nicht zum Erreichen des Prüfungsziels, aber die beiden haben Wettkampfluft geschnuppert und im nächsten Jahr wird sicher wieder mit ihnen zu rechnen sein. 
  
Wie es schon Tradition ist, hatten wir mit unseren Teilnehmern im Agility-Bereich wieder einmal ganz heiße Eisen im Feuer. Auch in diesem Jahr konnten sie wieder zwei Plätze auf dem Treppchen belegen. Alicia  wurde mit Laura Deutsche Jugendmeisterin in A1. Joana belegte mit Balou den zweiten Platz in A2 und qualifizierte sich damit für die BSP in Meppen. Besonders diesen Beiden, aber auch allen anderen Teilnehmern herzlichen Glückwunsch! 
 

Die Ergebnisse im Einzelnen: 
  Jugend/A1: 
Alicia Blankenburg mit Laura v. Gebrüder Grimm
-OG Hanerau Hademarschen
-Platz 1
Jasmin Reimers mit Yara v.d. Senneqellen - OG Bredstedt - Platz 2 
Levke Alberts mit Gunga v. Hosby- Haus - OG Neumünster - Platz 12 
Jugend/A2 

Joana Grage mit Balou v. Wesselshof - OG Neumünster - Platz 2 
Junior/A2 
Sebastian Grage mit Zeile v.d.Bordesholmer Linde - OG Neumünster - Platz 6 
Junior/A3 
Nicole Bruhn mit Vroni v.d. Bordesholmer Linde 
-OG Neumünster - Platz 6 
  
Franziska Singhavirat, die sich auf LG-Ebene ebenfalls qualifiziert hatte, konnte leider aus beruflichen Gründen nicht teilnehmen.   
Wir bedanken uns herzlich bei der Fa. HAPPY DOG für die Ausrüstung unserer Jugend mit Trainingsanzügen. 
 W.Jacobi - LG-Jugendwart 

 LG-Jugend-& Junioren-Meisterschaft 04. Mai 2003 in der OG Buxtehude e.V. 

  Spannung bis zur letzten Minute  . . . 

Nach Wochen  oder auch Monaten der Vorbereitung war es am  Sonntag, dem 4. Mai so weit. Der Kampf um Titel und Plätze begann. Dazu reisten 10 jugendliche Hundeführer, im Alter von 11 bis 21 Jahren, mit 11 Hunden nebst Anhang und Schlachtenbummlern nach Buxtehude. Sie kamen aus Flensburg, Egenbüttel, Mölln, Neumünster , Kellinghusen, Heide und natürlich aus Buxtehude selbst.
   
Wenn auch die Veranstaltung um 8:00 Uhr begann, viele waren schon vorher da. Nach der Eröffnung und Begrüßung der Teilnehmer durch den LG-Jugendwart Wolfgang Jacobi und dem Prüfungsleiter Paul Hebrank (Vors. der SVOG Buxtehude e.V.) wurde die Startreihenfolge ausgelost und ab ging es in das Gelände nach Hollenstedt. Dort zeigten die Jugendlichen auf dem hervorragenden Fährtengelände, dass sie alle ihre Hunde bestens vorbereitet hatten. Leistungsrichter Thomas Knote konnte vier Vorzüglich und ein Gut vergeben. Die Ergebnisse lagen zum Teil punktgleich zusammen – es versprach spannend zu werden.
   
Gegen Mittag kam die „Meute“ aus dem Gelände zurück auf den Übungsplatz an der B 73. Dort hatten sich zusätzliche Zuschauer eingefunden. Es begann der zweite Teil der Prüfung, die Unterordnung. Hier wurden zum Teil sehr gute Leistungen gezeigt – aber jeder Teilnehmer mit seinem Hund hatte irgendwo einen Fehler auf Lager, so dass auch hier wieder relativ gleiche Punktzahlen herauskamen. Die Spannung stieg.
   
Es sollte also  doch in der 3. Prüfungsstufe, dem Schutzdienst entschieden werden. Jetzt wurden auch zunehmend die Zuschauer unruhig, die Eltern zitterten mit

ihren Sprösslingen! Die Entscheidung fiel dann buchstäblich zum Schluss mit der letzten Teilnehmerin.
   
Sina Andresen (Ortsgruppe Heide) mit „Aika vom Sorgetal“ hatte die Nase vorn. 
Ausserdem qualifizierten sich für die Deutsche Jugend- u-Juniorenmeisterschaft in Hürth Margret Fiehring mit ihrem Bivo v. Neuenbrooker Land und  Saskia Laube mit  „Utan vom Loher-Land“ 
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Eine starke Leistung zeigte auch die jüngste Teilnehmerin (11 Jahre alt) Bettina Mattutis mit ihrem Schäferhund-Collie-Mix „Rico“ in SchH A. Unser Buxtehuder Teilnehmer Benn Kürschner erreichte mit „Brian zum Kolbenguß“ einen achtbaren 5. Platz. 
  
Hier die Ergebnisse im Einzelnen: 

Jugendliche
Stufe
  A
 B
 C
  Ges.
 OG
   Stefan Kirchhoff mit Nadja Op de Hyde
BH
40
45
  -
    85
 Heide
   Bettina Mattutis mit   Rico
SchH A
 --
91
 93
  184
 Egenbüttel
Junioren







   Swen Breitung mit Sanny
BH
40
46
  - 
    86 
 Mölln
   Svenja Knappert mit Sam
BH 
39
43
  -  
    82
 Mölln
   Benn Kürschner mit  Brian z. Kolbenguß 
SchH 1
96
84
 74
  254
 Buxtehude
   Sebastian Grage mit Zeile v.d.Bordesholmer Linde
SchH 2
86
81
 80 
  247
 Neumünster
   Sina Andresen mit Aika v.Sorgetal
SchH 3
96
86
 94
  276
 Heide
   Margret Fiehring mit Bivo v.Neuenbrooker Land 
SchH 3
97
81
 92
  270
 Kellinghusen
   Saskia Laube mit Utan v.Loher-Land
SchH 3
96
83
 91
  270
 ohne
   Daniela Reiß mit Jonn v.Reuterhof
SchH 3
96
88
 84
  268
 Flensburg
   Benn Kürschner mit Nico v.Altländer Hof 
FH 1
  5
  - 
  - 
      5
 Buxtehude.
Bei den Begleithunden wird unter Abt. A der ebenfalls gepunktete Verkehrsteil aufgeführt.    
  
Insgesamt wurden gute Leistungen geboten, es hat sich auch gezeigt, das es viele Jugendliche gibt, die bereits wie Profis vorführen und z. T. ein erstaunliches Nervenkostüm besitzen. Bei aller Konzentration wurde aber auch deutlich, mit welcher Freude Hund und Hundeführer bei der Sache waren. 
 

Die OG Buxtehude e. V. freute sich besonders über die gute Besucherzahl, hatte aber mit gutem Wetter auch entsprechend vorgesorgt. Sie möchte diese Gelegenheit nutzen , sich auch auf diesem Wege bei allen, die zum Gelingen der Prüfung beigetragen haben, recht herzlich zu bedanken. 
 
Diverse Fotos auf der Seite der OG Buxtehude e.V.
   
